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Volby 2021 

    Všem jubilantům, kteří v září oslaví 
své narozeniny, srdečně blahopřejeme:  
 
Růžena Židková  81 let 
Ludmila Kulhavá  65 let 
Pavel Šlezinger  55 let 
Jiří Vopařil   55 let 
Miluše Vomáčková  55 let 
Jiří Kučera   50 let 
Miluše Indruchová  50 let 

 
„Dělej, v co věříš,  

a věř v to, co děláš.  
Vše ostatní  

je plýtvání energií a časem.“ 
Nisargadatta 

 
V červnu vstoupili  

do svazku manželského 
Jan Klejch a Monika Matoušová 

Srdečně gratulujeme! 
 

V srpnu nás opustili  
pan Jiří Nechvíle  

a pan Jan Zindulka. 
„Neztratili jsme ty,  

kdo náš svět opustili.“ 
Sv. Augustin 

  NOVINY OBCE SEBRANICE               * Září 2021 * 23. ročník * číslo 9* 

Zveme občany  
na veřejné zasedání ZO, které se koná  

v pondělí 13. 9. 2021 v 19.00 hodin 
v zasedací místnosti Obecního úřadu. 

Lenka Karalová, starostka obce 

Veřejné zasedání dne 12. 8. 2021 
 

Přítomno bylo 9 členů ZO. 
 

ZO schválilo: 
- smlouvu o výhradním zprostředkování 
prodeje pozemku p. č. 234/2 v KÚ Sebranice 
u Litomyšle v obci Sebranice. Smlouva je 
uzavřena mezi Obcí Sebranice a CONSULT 
VK Litomyšl, s.r.o. 
- pronájem pozemku p. č. 71/8 v KÚ Sebra-
nice u Litomyšle za účelem sportu. Nájemní 
smlouva je uzavřena mezi Obcí Sebranice 
a Tělovýchovnou jednotou Sebranice, z.s. 
ZO Sebranice schválilo možnost vybudování 
závlahového systému na hřišti. Dále 
ZO Sebranice schválilo pronájem budovy 
moštárny čp. 128 za účelem zpracování ovo-
ce. Smlouva je uzavřena mezi Obcí Sebrani-
ce a Českým zahrádkářským svazem Sebra-
nice. Smlouvy jsou uzavřeny na 10 let.  
- smlouvu o poskytování právní pomoci. 
Smlouva je uzavřena mezi Obcí Sebranice 
a Mgr. Jindřichem Jílkem, advokátem. 
- bezúplatný převod pozemků od Agro druž-
stva Sebranice a pověřuje starostku obce 
podpisem smlouvy o bezúplatném převodu 
po vyhotovení geometrického plánu. 
- pokračovat se záměrem dětského hřiště 
v lokalitě Dolec s tím, že bude vypracován 
projekt k podání žádosti o dotaci. 
 
ZO vzalo na vědomí: 
- že rozsudkem soudu ze dne 30. 06. 2021 
č. j. 18 Co 77/2021-127 byla stanovena po-
vinnost uzavřít se žalobcem dodatek č. 1 
ke kupní smlouvě a dohodě o zřízení věcné-
ho břemene ze dne 02. 12. 2015.  

- že rozsudkem soudu ze dne 30. 06. 2021 
č. j. 18 Co 78/2021-122 byla stanovena po-
vinnost uzavřít se žalobcem dodatek č. 1 
ke kupní smlouvě a dohodě o zřízení věcné-
ho břemene ze dne 25. 02. 2017.  

- zprávu lesního hospodáře.  

- obdržení návrhu zprávy o uplatňování 
územního plánu Sebranice za období 
03/2017–07/2021 a k možnosti vyjádření 
a podnětům. 

- zaslaný návrh smlouvy od Obce Lubná 
o nájmu nebytových prostor čp. 19, Základní 
školy, s tím, že ZO rozhodne na příštím zase-
dání po prostudování a společných jednání 
obcí za tímto účelem.  

 
Lenka Karalová,  

starostka obce 

Září, říjen 2021 
Popelnice: 3. 9., 17. 9., 1. 10. 
Plasty: 6. 9., 4. 10. 
Papír, olej, plechovky: 24. 9. 
 
     Vážení občané, 
     žádáme Vás, abyste olej ke svozu při-
pravili v lahvích, které jsou pevně uzavře-
né (zašroubované), a papír v zavázaných 
pytlích. Pokud není olej dobře uzavřený, 
při převozu se rozlije, a pokud pytel 
s papírem není zavázaný, při převozu 
se může rozsypat.  
     Ceníme si toho, že dáváte papír ke svo-
zu. Současně bychom Vás rádi požádali, 
zda byste mohli zvlášť svazovat noviny 
a časopisy, které jsou využívány k další-
mu zpracování. 
Děkujeme za spolupráci. 

OÚ Sebranice 

Pozvánka na veřejné zasedání ZO 

Společenská kronika Z jednání ZO 

Pravidelný svoz odpadů 

Poděkování 

Moštování 

     Vážení občané, 
     volby do Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu ČR se uskuteční v pátek 8. října a v so-
botu 9. října 2021. Volební místností v naší 
obci bude zasedací místnost Obecního úřadu.  
     Při volbách do Poslanecké sněmovny 
PČR může volič – pouze státní občan ČR 
hlasovat na voličský průkaz. O vydání volič-
ského průkazu může volič požádat: 
PÍSEMNĚ – nejpozději do pátku 1. 10. 
2021 do 16.00 hodin. Žádost v listinné podo-
bě musí být opatřena úředně ověřeným pod-
pisem voliče. Žádost lze zaslat též v elektro-
nické podobě, avšak pouze prostřednictvím 
datové schránky voliče.  
OSOBNĚ – nejpozději do středy 6. 10. 
2021 do 16.00 hodin. V tomto případě  pí-
semná žádost není požadována.  
     Voličské průkazy se mohou vydávat 
nejdříve ve čtvrtek 23. 9. 2021.  

Za OÚ Sebranice Iva Jílková 

     Moštování v Sebranicích 
bude zahájeno  v pátek 17. 9. 
2021. Moštovat se bude každý 
pátek od 9 do 17 hodin. Po-
slední moštování proběhne  
29. 10. 2021. 

Za ČZS Sebranice František Malý 

     Dne 6. 8. 2021 nás navždy opustil manžel, 
tatínek, dědeček pan Jiří Nechvíle.  
     Děkujeme všem, kteří jste se s ním přišli 
rozloučit, vážíme si projevené soustrasti 
a květinových darů. 

Zarmoucená rodina 

SDH Sebranice připravuje 

VÁCLAVSKÉ POSEZENÍ 
16. 10. 2021  

KD SEBRANICE 
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Ukončení soudních sporů k výstavbě v lokalitě Dolec  Ukončení soudních sporů k výstavbě v lokalitě Dolec  

Probíhající rekonstrukce MŠ 

     Milí spoluobčané, 
     tímto vás Zastupitelstvo obce Sebranice informuje o průběhu 
a výsledcích soudních sporů započatých žalobci, kteří každý za sebe 
žalovali obec na splnění povinnosti, oba v téže samé právní otázce. 
Řízení probíhala od loňského léta a soudní rozhodnutí jsou od čer-
vence tohoto roku v právní moci. K mnohým z vás se pravděpodobně 
za poslední dobu donesly informace z různých zdrojů v různé podo-
bě. Zastupitelstvo obce považuje za svoji povinnost vyjádřit se tímto 
otevřeně k podstatě sporu, sdělit občanům stanovisko Zastupitelstva 
obce takto veřejně, a celou záležitost tímto natrvalo uzavřít. Nechť si 
každý udělá svůj vlastní názor a dále se není zapotřebí věcí zabývat.   
     Pro výstavbu domů v lokalitě Dolec byla před prodejem parcel 
ze strany obce jednotlivým zájemcům zpracována architektonická 
studie, která stanovovala pravidla pro výstavbu tak, aby byl zachován 
celistvý krajinný a architektonický ráz oblasti. Studie proto obsahova-
la i požadavky na podobu jednotících prvků výstavby, jako například 
na podobu střechy, fasády, půdorysu stavby a dalších. Při prodeji 
stavebních parcel v letech 2015 a 2016 oslovilo Obec Sebranice velké 
množství zájemců o koupi stavební parcely. Při výběru zájemců obec 
jednala přednostně s těmi zájemci, kteří se přihlásili dříve, a kteří také 
souhlasili se splněním podmínek jednotících prvků výstavby. Ti zá-
jemci, kteří měli jiné představy o podobě svého budoucího bydlení, 
než jak byly tyto požadavky stanoveny jednotícími prvky, tak byli 
odmítnuti a namísto nich dostali příležitost ke koupi pozemku další 
zájemci v pořadí. Se zájemci o koupi se konala i schůzka na obci 
s osobní účastí zájemců. Na této schůzce bylo všem přítomným opa-
kovaně předloženo Usnesení Zastupitelstva obce o požadavcích 
na výstavbu domů s tím, že každý účastník si vybíral i parcelu dle 
pořadí, v jakém se obci přihlásili. Jednotící podmínky odsouhlasil 
i každý další zájemce, byla to základní podmínka obce pro výstavbu. 
Všichni zájemci, se kterými obec dále jednala, tyto podmínky odsou-
hlasili, a proto jim bylo umožněno uzavřít kupní smlouvu na poze-
mek. Projektové dokumentace výstavby jednotlivých stavebníků dále 
podléhaly i následnému schválení Zastupitelstva obce, aby mělo za-
stupitelstvo přehled o tom, jakou podobu mají mít jednotlivé domy 
a zda odpovídají požadavkům jednotících prvků výstavby. V doku-
mentaci, kterou žalobci Zastupitelstvu obce předložili (jeden z nich 
po upozornění na nesoulady s jednotícími prvky až na podruhé) ke 
schválení, byly uvedeny takové parametry výstavby, aby byly 
s jednotícími prvky v souladu. O to větší překvapení nastalo, když na 
prodaných parcelách žalobci postavili domy, které tam neměly vůbec 
být vystavěné, protože neodpovídaly původnímu ústnímu závazku 
a ani následně předloženému a schválenému projektu výstavby, a to 
ani u jednoho žalobce. Jednání žalobců bylo v rozporu s předchozími 
ujednáními a jejich závazkem, že jednotící prvky výstavby dodrží. 
Zastupitelstvo obce proto následně rozhodlo o neposkytnutí slevy 
z kupní ceny oběma žalobcům, protože kolaudace nebyla provedena 
dle předložených projektů. 
     Žalobci přesto, že jasně nastavené podmínky nedodrželi, podali 
žalobu, kterou se každý z žalobců domáhal uzavření dodatku 
ke  mlouvě, na základě, kterého jim bude vyplacena sleva z kupní 
ceny. V těchto dvou řízeních však bylo v konečném důsledku rozhod-
nuto v neprospěch obce z toho důvodu, že podmínky a parametry 
jednotících prvků výstavby nebyly výslovně v písemné kupní 
smlouvě uvedeny. Sleva z kupní ceny byla v písemné smlouvě navá-
zána pouze na podmínku splnění kolaudace stavby do 5, resp. 6 let od 
koupě pozemku. Smluvní dokumentace byla vyhotovena na konci 
roku 2015 a to v kratším čase, nežli by za běžných okolností bylo 
zapotřebí k jejímu vytvoření. Obec však vyšla vstříc zájemcům a 
prodala jim stavební parcely do konce roku z důvodu změny legislati-
vy, protože od počátku dalšího roku podléhaly pozemky sazbě daně 
z přidané hodnoty, a kupující by měli pozemky o pětinu dražší. Na 
druhou stranu si obec v žádném případě nedovedla přestavit, že by 
kupující porušili takto hrubě předchozí ujednání o podmínkách vý-
stavby, která uzavření písemné smlouvy předcházela, a nechali kolau-
dovat stavbu, která očividně neodpovídala odsouhlasenému záměru.   
     Pokud by obec věděla dopředu, že by žalobci nehodlali dopředu 
nastavené a jimi odsouhlasené podmínky dodržet, tak by jim pozem-
ky neprodala. Zastupitelstvo obce takové jednání považuje za nemo-
rální a zastupitelé obce konstatují, že jednáním žalobců jsou velice 
zklamáni. Výsledek je nyní takový, že obec musí s žalobci dodatek 
uzavřít (už se tak stalo), a peníze jim vrátit, přestože si příslibem 
splnění jednotících podmínek zajistili uzavření smlouvy na pozemky, 
které by s nimi obec neuzavřela, pokud by znala skutečný záměr 
žalobců s podobou jejich výstavby, a dala by přednost dalším zájem-
cům. Žalobci by si museli hledat stavební parcelu na jiném místě.   
     Obec měla možnost podat po nabytí právní moci obou rozsudků 
dovolání jako mimořádný opravný prostředek k Nejvyššímu soudu 

ČR. Zastupitelé obce, přestože se závěry rozhodnutí krajského soudu 
nesouhlasí, se rozhodli tuto možnost nevyužít a rozhodnutí Krajského 
soudu v Hradci Králové tímto respektovat. Rozhodnutí dle názoru 
všech členů zastupitelstva postrádá prvek spravedlnosti, a i přestože 
se jedná o rozhodnutí soudu, nelze toto chování omlouvat a ospra-
vedlňovat. Rozhodnutí soudu proto Zastupitelstvo obce bere pouze 
formálně na vědomí a bude se jím řídit, přestože je to Zastupitelstvo 
obce, které se cítí být oklamáno. Pro Zastupitelstvo obce je tato zku-
šenost výzvou a poučením do budoucna, že bude daleko obezřetnější 
i v jednání se svými vlastními občany, nebude se spoléhat na ústní 
domluvy a přísliby a bude vůči všem občanům a jiným subjektům 
po této zkušenosti vystupovat daleko přísněji.   
     Jedná se o poučení pro nás všechny, abychom příště na vše měli 
podrobnou písemnou smlouvu, protože dobré slovo nemusí stačit, 
přestože všichni v dobré slovo i nadále hluboce věříme. Je to ovšem 
ochrana vůči nepoctivým záměrům.  
     Na závěr žádáme všechny občany obce, aby se věcí dále nezabý-
vali. Tuto věc Zastupitelstvo obce považuje za ukončenou.  

Zastupitelstvo obce Sebranice 

Foto: M. Čermák 3x 
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Vítání občánků 
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Malé ohlédnutí za loučením s prázdninami 

     Když jsem přemýšlel o tom, kde a čím začít s děkováním, tak 
myslím, že první patří tomu Nejvyššímu, který řídí nejen běh dějin, 
ale také pomocí sv. Petra počasí, a to opravdu vyšlo a nemělo chybu,  
tak dík.  

     Jak jistě všichni víte, Rozloučení s prázdninami už organizujeme 
dlouhá léta a stále vzadu na Pohoře "U tří kocourů". Napadla mě 
taková myšlenka, že občas nějaká změna není na škodu. Velkou zá-
sluhu na tom, že to nebylo po staru, mají naši hasiči a hasičky, kteří 
se zapojili do organizování a dohromady s obcí jsme vytvořili velký 
tvůrčí tým. Podařilo se oslovit mnoho ochotných lidí, kteří se zapojili 
do přípravy různých stanovišť a sportovních disciplín. Zde nám také 
pomáhali členové Lidové strany z Lubné. Veselé a po prázdninách 
odpočaté děti je v průběhu odpoledne postupně plnili a prožili krásné 
setkání. Do programu krásně zapadlo také žehnání zánovního hasič-
ského auta a pěnová show pro děti. Velkým obohacením tohoto od-
poledne byla dřevorubecká show Martina Komárka, který je mistrem 
Evropy a vicemistrem světa v dřevorubeckém sportu. Během asi 
dvou hodin nám se svým kolegou předvedli, jak se závodí a co je 
k tomu všechno potřeba. Součástí jeho vystoupení bylo vytvoření 
sochy, která byla nakonec vydražena.  

     Dále následoval hodinový koncert sebranické kapely Wxp, kde si 
všichni užili krásné vystoupení. Večer na taneční zábavě nám zahrála 
také místní kapela Arzekt. Tímto moc děkuji oběma kapelám, které 
zahrály a odměnu věnovaly na výtěžek této akce. Během celého od-
poledne a večera se tým našich hasiček a hasičů pečlivě staral o dobré 
jídlo a pití, za které jim patří velký dík. Tento den mezi nás také zaví-
tal vzácný host, kterým byl poslanec parlamentu  a  v letošních parla-
mentních volbách kandidát do poslanecké sněmovny Marek Výbor-
ný. Celým odpolednem nás vlídným slovem a pohotovými informa-
cemi provázela Vendulka Tmejová, za což jí také patří velký dík. 
     Jak jistě víte, je na takovou akci potřeba sehnat finanční prostřed-
ky. Naštěstí je mezi námi mnoho těch, kteří rádi přispějí na dobrou 
věc. Proto opravdu děkuji všem sponzorům: ABPLAST, SKH Sebra-
nice, MUDr. Mareš, Stavební sdružení Boštík, Farma Říhovi Sebrani-
ce, Atlantis Bazény Litomyšl, Okresní výbor KDU-ČSL a všem, kteří 
se zapojili do dražby sochy, přispěli do kasiček a pomohli jakýmkoliv 
způsobem. Poděkování patří také vám všem, kteří jste se přišli podí-
vat, zasoutěžit si, popovídat, zatančit nebo jen tak.  
     Hned při první domluvě jsme měli jasno, jak naložíme s případ-
ným výdělkem, pokud nějaký bude. Protože to bylo pár dnů po niči-

vém tornádu na jižní Moravě, tak jsme se rozhodli, že výtěžek věnu-
jeme právě tam. Jedná se o rodinu z Moravské Nové Vsi, která přišla 
o dům a navíc se ještě stará o postižené dítě. Jsme domluveni, že  tam 
zajedeme a dar společně předáme rodině.  
     Jak to všechno finančně dopadlo? Kasičky 12000 Kč, prodej 
na stáncích,  které obsloužili hasiči 40000 Kč, dražba sochy 
23000 Kč, sponzoři (co zbylo po zaplacení nákladů) 4500 Kč. Když 
to sečteme, tak nám vyjde neuvěřitelná částka 79500 korun českých. 
Tak to je ve stručnosti krátké zhodnocení.  
     Na závěr děkuji všem, kdo jste přiložili ruku k dílu a nebáli se jít 
do nejistého podniku, ale ten výsledek to myslím všechno předčí. 

Za organizátory Pavel Jílek 

 
Rozloučení s prázdninami a svěcení nového hasičského auta 

     V sobotu 21. 8. se  úplně zaplnilo pro-
stranství mezi farou a kulturním domem. 
Pořadatelé SDH Sebranice, Obec Sebranice, 
MO KDU-ČSL Sebranice a Lubná se do-
mluvili na spolupráci a připravili nám oprav-
du pestré odpoledne. Program pro děti na 
hřišti měl různá stanoviště s úkoly, po jejich 
splnění si děti odnesly domů malou odměnu. 
     Další program byl rozmanitý. Slavnostní 
představení a posvěcení nového hasičského 
auta. Vicemistr světa a mistr Evropy v dře-
vorubeckém sportu Martin Komárek předve-
dl své umění. Dřevosocháním vytvořil so-
chu, jež byla poté vydražena a výtěžek draž-
by bude věnován vesnicím na Moravě posti-
ženým tornádem. I jeho další závodní disciplíny byly zajímavé. Na-
večer nám zahrála místní skupina WxP nejen k poslechu, už tuto 
možnost mladí využili k tanci.  
     Na závěr dne zahrála místní kapela Arzekt a krásný letní den po-
kračoval večerní taneční zábavou. 
     Děkuji všem pořadatelům, kteří se dokázali domluvit a připravit 
pro nás úžasný program, který zaujal všechny věkové kategorie neje-
nom z řad místních, ale i přespolních návštěvníků. Děkuji že jste se 
o nás vzorně starali a pečovali o to, aby nám nic nechybělo! DĚKU-
JEME!                Anna Klejchová 

Foto: M. Čermák 5x 
Více fotografií bude k vidění na webu obce v záložce fotogalerie. 
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Informace z Oblastní charity Polička 

Den otevřených dveří v Denním stacionáři 
     Po nedávném stěhování zahájil Denní stacionář Oblastní charity 
Polička svoji činnost v novém působišti v nově zrekonstruované bu-
dově na ul. Vrchlického 10, Polička.  
     Dne 11. 8. pracovníci DS pozvali svoje klienty a jejich rodiny 
a opatrovníky na prohlídku domu spojenou s krátkou informativní 
schůzkou ohledně organizace služby. Den poté byl zahájen provoz. 
DS má teď k dispozici 3 místnosti pro práci s klienty a kvalitní hygie-
nické zázemí potřebné pro péči o lidi s těžkým zdravotním postiže-
ním. Prostory jsou bezbariérové s výtahem a plošinou na překonávání 
schodů. Do DS dochází v současné době 16 klientů se středním 
až těžkým mentálním a kombinovaným postižením z Poličky a okolí. 
V DS se věnují činnostem, které podporují nebo rozvíjí jejich schop-
nosti, tráví zde svůj volný čas a potkávají se zde s dalšími lidmi 
se zdravotním postižením nebo bez něj.  
     DS je tak prospěný nejen pro samotné klienty, ale také pro jejich 
rodiny, které o ně celodenně ale také „celoživotně“ pečují. 

za kolektiv služby Denního stacionáře OCHP 
Mgr. Jaroslava Trmačová 

SDH Sebranice Co nového u mladých hasičů? 

     Pro náš sbor byla velkou výzvou nabídka podílet se na pořádání 
tradičního rozloučení s prázdninami a přispět tak na pomoc obcím 
postižených tornádem. Na odpoledne i večerní zábavu jsme zajistili 
občerstvení, pro děti jsme připravili dvě zábavná stanoviště a ve spo-
lupráci s profesionálními hasiči z Poličky i populární pěnovou show. 
Onou pomyslnou třešničkou na dortu pro nás bylo představení a žeh-
nání nové hasičské cisterny. Několikrát zazněla slova uznání a díků, 
která si naši hasiči zcela jistě zaslouží. Jsme rádi, že naše pozvání 
přijali zástupce HZS Svitavy mjr. Ing. Jaroslav Čermák a jednatel 
firmy Dobráci s.r.o. Ing. Ján Stankovič. Zároveň chceme poděkovat 
paní starostce Lence Karalové a Zastupitelstvu obce Sebranice 
za podporu a financování nového auta. 
     To, že naše stará „Mánička“, tedy cisterna z roku 1984 již doslu-
huje, bylo zřejmé několik let. Vyměnit ji za novou však není vůbec 
jednoduché, je to otázka několika milionů, které by v obecním roz-
počtu zcela jistě chyběly. Limitem byla také velikost vozidla, větší 
cisterna by se do stávající garáže nevešla a stavba nové by znamenala 
opět velké finanční náklady. Proto se hasiči v čele s velitelem jednot-
ky Petrem Pohorským pustili do pátrání a po několika týdnech 
se podařilo najít a oslovit slovenskou firmu Dobráci s.r.o., která 
se zabývá úpravami a prodejem použitých hasičských vozidel. Bylo 
vybráno vozidlo Mercedes 1124 F, původem z Belgie. Od února pro-
bíhala intenzivní komunikace a řešení potřebných náležitostí od vý-
měny pneumatik, náplní a filtrů, přes montáž nových majáků a osvět-
lovacího stožáru až po vyřešení legislativních záležitostí. To vše 
by vydalo na dlouhé samostatné vyprávění, neboť dovoz takového 
speciálního vozidla ze zahraničí je značně komplikovaný, ještě 
o něco více v době covidových opatření, kdy bylo možné komuniko-
vat pouze telefonicky nebo pomocí e-mailů. Navzdory všem překáž-
kám se vše podařilo, v červnu proběhl první kontrolní den a 28. čer-
vence si naši hasiči společně s paní starostkou vozidlo převzali přímo 
v pobočce firmy v Havlíčkově Brodě. 
 
     Převzetí nové cisterny bylo bohužel také poslední hasičskou akcí, 
které se zúčastnil pan Jiří Nechvíle, hasič tělem i duší, který našemu 
sboru věnoval několik desetiletí svého života. Budeme si ho navždy 
pamatovat jako obětavého hasiče, kamaráda a především dobrého 
člověka.  
Čest jeho památce! 

Za SDH Sebranice Jana Vomočilová 

Žehnání nové cisterny 21. 8. 2021 

Převzetí nové cisterny 28. 7. 2021 

     Poslední středu školního roku 
23. 6. jsme se s radostí sešli s dětmi 
u Mikulášku, než se rozutekly 
na prázdniny. Bylo to po delší pauze 
kvůli covidu. Počasí nám přálo, dětí 
se nakonec sešlo 24. Pro děti byly 
připraveny hry – překonávání lana, 
střílení ze vzduchovky, stříkání ze 
džberovky na cíl. Hry jsme si všichni 
užili. Na závěr jsme si opekli buřty a popřáli si hezké prázdniny.  
     Koncem srpna se zase začneme scházet na tréninky a v plánu má-
me zúčastnit se i naplánovaných závodů v září. 

Radka Večeřová 

Foto: SDH 2x 
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Jsme jedno velké staveniště…  

Obnova místní komunikace 
     Obnova místní komunikace ze silnice III. třídy 360028 s napojením na silnici II. třídy 360, kdy délka obnovovaného úseku je 1065 m. Jed-
ná se o silnici od Agro družstva směr Vysoký Les. 

Rekonstrukce vodovodu na Kališti 
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Vítání prvňáčků 

Jsme jedno velké staveniště…  

Oprava cesty ke Třem kocourům 

     Ve středu 1. září 2021 proběhlo v základní škole v Sebranicích vítání prvňáčků. Do 1. třídy nastoupilo 8 dívek a 8 chlapců: 
 
Michal Blažek   Markéta Drobná    Vlastimil Gašparík   Adéla Hájková 
Antonín Jiráň    Sofie Jiskrová     Michaela Lehocká    Jaroslav Leksa 
Jan Lidmila    Natálie Lněničková    Matyáš Makovský    Matyáš Jan Obolecký 
Josef Rensa    Simona Říhová      Veronika Sommerová   Anežka Zajícová 

Za OÚ Sebranice Iva Jílková 

Foto: L. Karalová 10x 
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Návrh vegetačních úprav – park Třemošná, Sebranice 

     Záměrem obce je úprava veřejného prostranství parkového charakteru s využitím pro obyvatele novostavby Třemošná a blízkého okolí. 
Návrh řešení parkového veřejného prostranství využívá především středovou rovinatou část území, ve které je situována hlavní funkční náplň 
prostoru. Nachází se zde veřejné ohniště, dětské hřiště a volný travnatý prostor pro možnost hraní míčových her. 
Na projektové dokumentaci bude pracovat Ing. Michaela Vas. 
Studie je k nahlédnutí na Obecním úřadě.  

          Lenka Karalová 
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Návrh vegetačních úprav – park Třemošná, Sebranice 
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Podzim se blíží…  

     Jak je již dobrým zvykem, schází se farnost jednou ročně v srpnu 
dopoledne na bohoslužby a po nich ke společnému obědu a posezení 
u kávy, čaje, pivečka, vínečka, něco malého k tomu na zub nikdy 
nechybí. Letošní setkání proběhlo v neděli 8. 8. na prostranství mezi 
farou a kulturním domem a tentokrát se hlavně vzpomínalo, jak to 
všechno vlastně před těmi 30 lety začalo. 
     V těchto dnech je to právě 
30 let od příchodu Salesiánů 
do naší farnosti. Pozvání 
mezi nás proto přijalo mnoho 
vzácných hostů. Mezi nimi 
nechyběl nynější provinciál 
Salesiánů P. Martin Hobza, 
P. Jaroslav Mikeš, který pře-
bíral farnost z rukou P. Josefa 
Landy a byl zde jedním 
z prvních Salesiánů, kteří zde 
započali pastoraci v duchu zakladatele Salesiánů Jana Bosca spolu 
s P. Pavlem Kadlečíkem. Prvním asistentem zde byl P. Petr Košák 
a prvními aspiranty: Jaroslav Vracovský, Marek Sklenář, Jan Vacek, 
Ondřej Vojáček, Vít Forbelský, který také přijal pozvání se svojí 
rodinou. Mezi dalšími hosty byli: P. Radek Gottwald, P. Václav Jirá-
ček, P. Antonín Pražan, P. Vojtěch Glogar. Od té doby se nejen opra-
vila a uzpůsobila fara pro pobyt komunity, opravovalo se, co bylo 
třeba, ve  farním kostele a v kaplích v sousedních vesnicích patřících 
do naší farnosti. Ale hlavně se podařila dobrá spolupráce farnosti, 
obce a školy, která trvá dodnes. 
     Byla to krásná setkání, některá po mnoha letech, a stejně tak 
i listování v kronikách z dob před 30 lety. A Ti, co nemohli přijet, 
poslali nám všem pozdravy z různých koutů nejen naší země, ale i z 
misií v zahraničí, kde Salesián také působí. Povídalo se o věcech 
vážných i méně vážných, a dokonce byla odhalena bronzová socha 
Dona Bosca v životní velikosti, s níž se mnozí rádi nechali vyfotogra-
fovat. 
     Počasí bylo příjemné, a tak nikdo nikam nepospíchal a v 17 hodin 
odpoledne jsme se sešli v kostele ke krátké modlitbě, pří níž jsme 
poděkovali za  uplynulých 30 let a prosili o Boží požehnání do dal-
ších let.                Anna Klejchová 

 
Během 30 let působení salesiánů v Sebranicích zde působili: 
Salesiáni v pastoraci: 
P. Jaroslav Mikeš   P. Pavel Šimůnek 
† P. Jaroslav Kopecký  P. Antonín Pražan 
P. Pavel Kadlečík   P. Pavel Ženíšek 
P. Pavel Glogar   P. Martin Jílek 
P. Radek Gottvald   Miroslav Palíšek 
P. Vojtěch Glogar   P. Petr Matula 
P. Josef Kopecký   P. Jiří Baláš 
P. Petr Košák    P. Jaroslav Fogl 
P. Petr Zelinka   Jiří Woclawek 
P. Ladislav Kozubík   P. Martin Poláček 
P. Josef Glogar   Michal Svodoba  

     P. Libor Všetula 

     P. Petr Boštík 
Aspiranti:    P. Petr Kalas 
P. Jaroslav Vracovský  P. Václav Jiráček 
P. Marek Sklenář   P. Ladislav Banďouch 
Jan Pomikálek   Jakub Švanda 
P. Pavel Hertl    P. Jan Fojtů 

Farní den Posezení pod lípou 

     2. srpnová neděle u nás již pravidelně patří posezení pod lípou 
u kapličky na Pohoře. Krásné letní odpoledne 15. 8. 2021 přímo láka-
lo k obsazení míst ve stínu košatých stromů, milovníci dechovky 
proto neváhali a nenechali jediné volné místo.  
     Přišlo mnoho místních, nejen starších, ale mnozí i z mladé genera-
ce. Doputovali nejen lidé místní, ale i ze sousedních vesnic, dokonce 
i ze vzdálenějších míst. Malá kapela p. Pohorského zanotovala ty naše 
krásné české a moravské písničky. Netrvalo dlouho a ani parket nezů-
stal prázdný. Kdo dostal hlad nebo měl žízeň, mohl využít nabídku 
místního letního občerstvení, všeho bylo dost!  
     Ráda jsem mezi muzikanty viděla opět místní mladé z naší vesni-
ce. Odpoledne se vydařilo, moc se nám líbilo a těšíme se již na to 
příští posezení.                           Anna Klejchová 

Foto: H. Schmauz 2x 

Foto: J. Svobodová 4x 

Bezinkový likér 
     2 l vylisované bezinkové šťávy, 1 kg cukru, ½ l rumu, 1 citron, 
1 lžička skořice, 1 vanilkový cukr, 0,5 dcl přefiltrované kávy 
     Vylisovanou bezovou šťávu nalijeme do většího hrnce a přivede-
me k varu, vsypeme do ni cukr krystal, promícháme a vaříme 15 
minut. Štávu slejeme do demižonu, přilijeme rum, šťávu z jednoho 
citronu, lžičku skořice, vanilkový cukr a kávu. Pořádně promícháme 
a uschováme v chladu, kde necháme likér ležet alespoň 6 týdnů. Čím 
déle, tím lépe.    Zdroj: ceskatelevize.cz/herbář 
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Koncert na koupališti 

VODA – provozování vodovodu 

     V sobotu 31. července 2021 oslavili společných 60 let života man-
želé Božena a Josef Jílkovi z Pohory. K tomuto významnému životní-
mu jubileu pro ně byla v přísálí kulturního domu připravena malá 
oslava.  
     Výročí svatby je oslavou lásky, důvěry, sounáležitosti, tolerance, 
pochopení. Nejsou tolik důležité věcné dary, ale smysl pro to, vzá-
jemně si naslouchat, podporovat se, zvládat neduhy a trápení. 
     Manželům Jílkovým přejeme mnoho dalších společně prožitých 
let plných lásky, zdraví a pohody. 

OÚ Sebranice 

Pozvánka na pětiboj 

Diamantová svatba VODA – provozování vodovodu 

     Již v době prvních starověkých vodovodů vznikla potřeba tyto 
stavby udržovat, chránit a také dohlížet na to, aby se voda dostala 
od zdroje tam, kde je jí třeba. Jedním z nejznámějších vodovodních 
systémů byl pravděpodobně starověký římský vodovod s jeho akva-
dukty, na jehož údržbu a provoz zaměstnávalo město Řím kolem 
700 lidí. Vodařské řemeslo v dnešní době plní v podstatě stejný účel 
jako v dávné minulosti a zahrnuje i podobné činnosti. Postupně se 
však jeho podoba mění, ať už díky modernější technice a novým 
technologiím, ale také v souvislosti se zvyšujícími se nároky na kva-
litu vodohospodářských služeb. Co tedy představuje provozní 
„vodařina“ v každodenní praxi?  
     Důležitou součástí rutinní práce je kontrola technického stavu 
jímacích objektů, čerpacích stanic a vodojemů, a také jejich strojního 
vybavení. I zdánlivě bezúdržbová zařízení jako jsou ventily, šoupata 
a jiné armatury vyžadují kontrolu funkčnosti. S kontrolní činností pak 
úzce souvisí opravy a údržba objektů i jejich areálů. Stejně jako řád-
nému technickému stavu vodárenských objektů je věnována pozor-
nost i zajištění dodávky kvalitní a nezávadné vody. Pravidelné čištění 

     V pátek 27. srpna 2021 proběhl v salónku v hospůdce na koupališ-
ti koncert kapely UNOTRIO. 
     I za nepříznivého počasí se koncert v salónku velmi vydařil, 
o čemž svědčila vzájemná vazba mezi posluchači a kapelou. Kluci se 
několikrát loučili a přesto několikrát přidali další písničku.  
     Díky za hezký hudební večer všem! 

Jana Svobodová 

Foto: J. Svobodová 

Foto: M. Čermák 

vodojemů a akumulačních nádrží je prováděno tak, aby nedošlo 
k přerušení dodávky vody. Vodojemy, které zásobují vodovod Polič-
sko, mají většinou dvě komory, tudíž v jedné probíhá čištění 
a z druhé je zásobovaná vodovodní síť. Pravidelně se čistí i vodovod-
ní síť, a to tzv. odkalováním přes osazené hydranty. Tím se předchází 
usazování jemných částic v potrubí. Odkalování se provádí většinou 
na místech, kde jsou malé průtoky potrubím, ale i v případě, že na 
potrubí byl provedený nějaký zásah (oprava poruchy, výměna arma-
tury apod.). Funkčnost hydrantů ve vodovodní síti je pravidelně kon-
trolována, je měřen tlak a průtok jednotlivých hydrantů tak, aby byly 
bez problémů k dispozici v případě požáru. Z hlediska zajištění zdra-
votní nezávadnosti vody v síti je jednou důležitých činností provoz-
ních montérů pravidelná kontrola zařízení pro dezinfekci vody a prů-
běžná kontrola obsahu volného chloru ve vodojemech a přímo u od-
běratelů. Hovoříme-li o rutinních činnostech, je nutné zmínit výměnu 
vodoměrů. Vodoměry sloužící jako fakturační měřidlo musí být 
funkční a mít platný cejch. Platnost bývá zpravidla 6 let, proto probí-
há pravidelně jejich výměna. Počet měněných vodoměrů dosahuje 
ročně několika stovek.  
     Důležitou roli v dnešním provozování vodovodu hraje vodárenský 
dispečink. Informacemi o stavech hladin ve vodojemech, o průtocích 
do sítě, o tlacích v potrubí apod. začíná prakticky každý pracovní 
den. Kontrola dispečinku je tím prvním signálem, že je něco 
v nepořádku, a díky němu je možné problém odhalit mnohem dříve, 
než dojde k přerušení dodávky vody do sítě. Následně při podrobněj-
ším průzkumu se zjišťují netěsnosti potrubí zavíráním jednotlivých 
sekcí vodovodního řadu, přičemž se kontrolují průtoky zaznamenané 
dispečinkem. Rozdělení jednotlivých úseků na menší části umožňují 
sekční šoupata. Stejně jako armatury v objektech vyžadují i sekční 
šoupata pravidelnou kontrolu funkce a v případě potřeby jejich výmě-
nu. Slouží nejen k uzavření  a rozdělení jednotlivých úseků sítě při 
prováděném průzkumu, ale především v případě havárie k odstavení 
pouze menšího úseku vodovodu, na kterém došlo k poruše.            
     Snižování ztrát vody je pro hospodárný provoz vodovodů stěžejní 
záležitostí, proto se poruchy na vodovodních řadech a přípojkách řeší 
přednostně. Odstraňování poruch, ale i výměny hydrantů, šoupat, 
přípojek apod. vyžadují provádění zemních prací. Ročně je realizová-
no několik desítek těchto zásahů. Zvláště pak v případě havárie je 
důležité provést opravu v co nejkratší době. Z toho důvodu je vodo-
hospodářský provoz vybavený potřebnou technikou tak, aby bylo 
možné provádět zemní práce i v zimních měsících. Nejen z důvodu 
havárií je mimo pracovní dobu zajišťována pohotovost. V případě 
zjištění závady na vodovodních řadech nebo přípojkách (po fakturač-
ní vodoměr) je možné tuto skutečnost nahlásit kdykoliv v průběhu 
dne na kontaktu uvedeném na webu provozovatele www.vhos.cz 
v sekci „Nahlášení havárie“ po zadání příslušné obce. 

VHOS, a. s. 

http://www.vhos.cz


-12- 

Jan Amos Komenský – Via Lucis (Cesta světla) 

KAPITOLA X. 
O CESTÁCH SVĚTLA, 

 JIMIŽ SE PŘIROZENĚ VYLÉVÁ A ŠÍŘÍ 
 

     ”Víš, jakou cestou se šíří světlo?” ptá se Joba Bůh, ne proto, aby 
vzbudil beznaději, že se toho nedopátrá, ale aby vyvolal touhu dopát-
rat se toho. Jistě totiž tím, co tam říká Bůh o nemožnosti lovu velryb, 
jinde pak o hlubinách země, které lidskému rozumu je nemožno pro-
niknout, jinde zase o nespočitatelnosti hvězd a o podobných věcech, 
míní nesnadnost a nikoli nemožnost, čehož je důkazem, že do všeho 
toho již do jisté míry proniklo lidské úsilí. Neboť naši seveřané se již 
naučili vrhat harpuny na velryby, kosmografové se naučili podle ze-
mě měřit její hloubku a hvězdáři uvést v počet hvězdy rozeznatelné 
lidským zrakem (neviditelné ani Bůh neukazoval Abrahamovi). Není 
bezvýznamné ani to, co dosud optikové zjistili o cestách světla. Uka-
zují totiž s matematickou jistotou vše, co se děje kolem světla, svět-
lem a ve světle (téměř také, co je samo světlo svou podstatou), takže 
nezbývá místa pro pochybnosti v pravdivost vědy. 
     2. Zkoumejme tedy, zda z poznaných cest tohoto vnějšího světla 
a z porovnání jich s cestami vnitřního světla lze vypátrat základy 
toho, oč usilujeme, aby vpravdě sama příroda nám označila stezky 
k tomu umění, umění to pak vedlo nás k provádění toho, co hledáme. 
Nebudeme však vykládat všechno, co náleží k přirozenosti světla 
(to totiž sem nepatří), ale co nejstručněji vyložíme poučky a ukážeme 
po příkladu matematiků to, co se zdá, že patří k našemu úkolu. Řek-
neme-li však přece o něco více, stojí jistě tato úvaha o světle za to, 
aby se jasné mysli ani nemrzely ani neznechucovaly, vynaloží-li na to 
nějaký čas a práci. 

Poučka I. 
   3. Světlo má svůj subjekt, z něhož vyzařuje, objekt, který ozařuje, 
a prostředí, jímž prochází. (Jako denní světlo vyzařuje ze slunce 
na zemi vzduchem. A kterékoli jiné světlo vyzařuje z nějakého světel-
ného tělesa na nějaké tmavé těleso nějakým tělesem průzračným nebo 
průhledným.) Podobně rozumové světlo, tj. poznání, přichází z věcí 
přes smyslové orgány do mysli. 
     4. Dodatek I. Proto v hmotném světle jsou a pozorují se tři hmotné 
složky, světlá, průhledná a tmavá. (Odejmi světlou, nebude žádné 
vyzařování; odejmi průhlednou, nebude žádné pronikání; odejmi 
tmavou, nebude ozařování, tj. nebude zcela žádný proud, žádné svět-
lo.) Podobně nemůže být žádné světlo poznání tam, kde chybí buď 
věc nebo smyslový orgán nebo mysl. 
     Dodatek II. Celá přirozenost světla záleží v proudění, tj. v pohybu. 
(Prochází totiž něco z něčeho něčím do něčeho.) Tak také poznávání 
věcí je jakýmsi přechodem, kterým mysl přechází od něčeho známého 
k něčemu neznámému prostřednictvím něčeho částečně známého, 
částečně neznámého. 
     Dodatek III. Celá přirozenost světla má svou úlohu, slouží ke spo-
jování vzájemně od sebe oddělených věcí a smyslů (aby se mohlo 
posoudit, zda o ně máme stát či se jim vyhýbat). Podobně poznávání 
věcí není samoúčelné, nýbrž slouží k tomu, abychom si je vybírali 
a užívali jich. 

Poučka II. 
   5. Ve světle tedy, protože je to proudění, je něco, co proudí, a dále 
meze odkud, kudy a kam to proudí; a jsou jisté způsoby onoho prou-
dění. Vysvětlení: To, co proudí, je světelný paprsek. Místo, odkud 
proudí, je samo světelné těleso; kudy proudí, to je průhledné prostře-
dí; kam proudí, to je objekt buď průhledný nebo hladký nebo tmavý. 
Způsob proudění je přímý nebo šikmý. Stejně při poznávání věcí to, 
co přechází, jsou podoby nebo vzhled věcí, odkud přicházejí, jsou 
samotné věci, kudy procházejí, jsou vnější smysly, kam přecházejí, je 
mysl. Její jistá část je propustná, pro pouštějící světlo, tj, nerozváž-
nost, jistá hladká, odrážející světlo, totiž pozornost a soudnost, jistá 
tmavá, rozptylující světlo, tj. rozum, jenž světlo, které načerpal, hned 
si rozmnožuje uvažováním. 

6. Definice 
   1. Paprsek je jakýsi tvar nebo podoba světla. (Spatříš jej, postavíš-li 
zrcadlo proti čemukoli světlému, jako proti Slunci, Měsíci, svíci; 
ihned totiž uvidíš jeho podobu vyobrazenou v zrcadle. Odkud však je 
než od dopadlého paprsku?) Tak cokoli se vnáší do mysli, aby za 
účelem poznání obráželo se v mysli, jsou podoby nebo obrazy věcí. 
   2. Světelné je to, co ze sebe vyzařuje paprsky, jako Slunce, Měsíc, 
hvězdy, svíce atd. Nevysílá však ze sebe paprsky jen to, co je světel-
né, ale i co je světlé nebo osvětlené, a to mocí světla, jímž je osvětle-
no. Vidíme totiž, že se v zrcadle zobrazují všechna tělesa proti němu 
postavená, je-li světlo; nic se však neodráží, není-li světlo. Proč je 
tomu tak? Proto, že tělesa osvětlená světlem vysílají paprsky, neo-
světlená nikoli. 
     3. Průhledné je to, co propouští paprsky neporušené. (jako vzduch, 

voda, sklo, rohovina, některé drahokamy atd. jinak se jim říká prů-
svitné, řecky diafana.) 
     4. Hladké je to, co paprsky neporušené odráží a posílají jinam. 
(Tak to dělají všechny zrcadlově hladké věci, jako voda, olej, vyleště-
ný kov, sklo, jemuž je odňata průhlednost atd.) 
     5. Neprůhledné je to, co paprsky neporušené odráží zpět (či spíše 
rozráží) a rozptyluje po sousedních tělesech (jako to činí věci, které 
mají drsný a hrubý povrch, např. země, kámen, dřevo atd.). Účinek 
tohoto trojího světla na předmětu (průhledném, hladkém a tmavém) 
může vidět každý, kdo chce, jestliže pustí do tmavé místnosti, úplně 
uzavřené, otvorem sluneční paprsek. Jestliže totiž dopadne onen pa-
prsek na nějaký otvor v protější stěně, vzduch obsažený v onom otvo-
ru nechá svou průhledností paprsek proniknout a pustí jej ven, aniž 
po něm zůstane v místnosti stopa, tj. aniž byla rozptýlena její tma 
jestliže paprsek dopadne na zrcadlo, spatříš odražený obraz Slunce 
na protější stěně, a konečně jestliže týž paprsek dopadne na samotnou 
stěnu nebo na něco jiného, co je drsné, odrazí se a osvětlí celou míst-
nost. A tak se také nestejně chovají lidské duše k paprskům pravdy. 
Některé jsou lenivé a malátné, téměř nic nezachycují, všechno pro-
pouštějí bez užitku, jiné s dobrou pamětí dávají dál jedině to, co přijí-
mají. Konečně jiné všechno přijímají, rozebírají, tj. vyvozují závěry 
a uvažováním směle rozmnožují vědu; jsou to lidé usuzující. 
     6. Přímý paprsek je ten, který dopadá kolmo na povrch nastavené-
ho tělesa. Šikmý je ten, který dopadá z boku. Na ty, kteří mají polední 
slunce nad hlavou, dopadají paprsky přímo; kteří pak je vidí nad ob-
zorem, těch se dotýká jen šikmými paprsky. 
 

7. Zásady o světelném zdroji a o paprsku  
   1. Světelné zdroje, z nichž vyzařuje světlo, jsou buď Bohem umístě-
ny na obloze, jako Slunce, Měsíc a hvězdy; nebo jsou zhotoveny 
uměle, jako svíce, pochodně atd. Podobně předměty, jež poskytují 
světlo myslím, jsou buď dány Bohem nebo je pořizují lidé. Předměty, 
jež dává Bůh a poskytuje našemu rozumu jako světla jsou: I. sám 
svět, plný věcí; II. lidský duch, zářící vrozenými pojmy. Šalomoun jej 
proto nazývá svítilnou boží (Přísl. 20, 17). III. K tomu je přidán psaný 
zákon, o němž týž Šalomoun řekl, že zákon je světlem (Přísl. 6, 23). 
Světelnými zdroji, které vynalezli lidé, jsou umělecká díla a knihy 
napsané lidským nadáním. Avšak nakolik se naše svítilny nevyrovnají 
nebeskému světlu, natolik se lidské spisy nevyrovnají božím. 
   2. Vše, co je ve světelném zdroji jako jeho část, stává se světelným, 
i když někdy více, jindy méně. Září celé slunce, celý plamen svíčky, 
a to všemi i nejmenšími svými částečkami, ačkoli i na samotném 
Slunci lze zjistit některé skvrny. Ne že by některé jeho části byly 
temné, ale proto, že méně září než jiné. Tak všechno, co Bůh na světě, 
v mysli, v Písmu učinil, řekl a podnítil, je pravda, ačkoli někde je 
jasnější než jinde. Vezmou-li se však všechny částky dohromady, 
osvětlují všechno a vytvářejí jedno celé opravdu zářící světlo. 
   3. Každý světelný zdroj vydává záři. (Vyplývá to z výměru světel-
ného zdroje.) Tak každá pravda má svůj pratvar nebo podobu, kterou 
ze sebe vydává nebo podle níž je poznatelná. 
     4. Každý světelný zdroj září stále (nebo jinak řečeno paprsky 
ze světelného zdroje se linou neustále, bez jakéhokoli přerušení, ať to 
někdo pozoruje nebo ne. Tak Slunce, pokud je Sluncem a každý pla-
men, pokud hoří, nemůže nevydávat záři). Tak pravda věcí se neustá-
le projevuje svými vlastnostmi, činnostmi a stavy. 
     5. Každý světelný zdroj září na všechny strany. (Protože totiž kaž-
dý bod světelného zdroje je světelný, podle zásady 2. Nevychází tedy 
ze světelného zdroje, např. ze Slunce, jeden paprsek, ale jakoby neko-
nečný počet.) Tak každá pravda není pravdou jen vcelku, 
ale i ve všech nejmenších částkách a jako pravda se projevuje. 
     6. Silnější světelný zdroj září více (jako Slunce září více než Mě-
síc, protože má větší zářivost; Měsíc září více než hvězdy, protože je 
blíže a má více paprsků. Září totiž více to, co vysílá buď početněji 
nebo silnější paprsky). Tak pravda se vštěpuje v mysl buď proto, 
že sama je větší pravdou, jako jsou obecné pojmy, nebo proto, 
že se častěji naskytuje smyslům jako jejich zkušenost. 
     7. Každý paprsek proniká přímým směrem. (A proto postaví-li se 
mu do cesty jakékoli temné těleso, zcela se přeruší. Je to zřejmé 
na každém stínu, který je zachycením paprsku nebo paprsků. Světelné 
těleso, které vysílá paprsek, tmavé těleso, které paprsek přejímá, 
a těleso zastíněné, k němuž paprsky nedošly, nalézají se totiž vždy 
v téže přímce.) Tak paprsek pravdy dopadá přímo na mysl, do které 
se vtiskuje. Vstoupí-li mu však do cesty něco nepravého, předem 
pojatého, je přerušen. 
 
Pokračování v příštím čísle Sebranických novin 

Zdroj: vialucis.cz 
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Národopisné oblasti – Jeseníky Kosatce – Irisy 

Máme tady další čtveřici irisů šlechtitele Pavla Nejedlo. 
Purple and gold – Fialová a zlatá – dóm je zlatě žlutý, velmi nařase-
ný a pevný. Faly mají zlatavý základ a jsou mosazně mramorované, 
spodní část petálů je melírovaná, temně purpurová. Výrazné kartáčky 
jsou svítivě žlutooranžové. Velmi neobvyklá barevná kombinace. 
Paráda. 
Rock music – Rocková hudba – dóm je světle modře levandulový, 
hezky zřasený s jemnou tmavší infuzí. Široké faly jsou v základu 
fialově levandulové, okolo kartáčků orchideově purpurové. Svítivé, 
signálně červené kartáčky. Pěkný iris. 
Silver sheen – Stříbrný lesk – krystalicky bílý self s velmi zvlněnými 
petály dómu a falů. Ozdobné kartáčky jsou citrónově žluté s modře 
napuštěnými konci. Další špičkový self šlechtitele Pavla Nejedlo. 
Luxusní kosatec. 
Raging horse – Divoký kůň – jemně zvlněný dóm s okénky je tříslo-
vě žlutý s kouřovými okraji, velmi pěkného tvaru. Faly jsou fialově 
levandulové s celoobvodovým čokoládově hnědým lemováním. 
Pod kartáčky je bílé mramorování, kartáčky jsou světle oranžové. 
Barevně velmi zajímavý iris. Velmi bohatě kvete a výborně roste. 
Nádherná sorta.  

Josef Trojtler 

Raging horse  

Rock music  
Purple and gold  

Silver sheen 
Zdroj: Lukon Bulbs 4x  

Malování čekárny 

     Dokončení z minulého čísla Sebranických novin. 
     Třičtvrtě roku trvalo naše putování po malebné a rozsáhlé národo-
pisné oblasti Jeseníky. Naši pouť zakončíme návštěvou několika 
menších sídel. Nejdříve se podíváme do Malé Morávky. První písem-
ná zpráva o vsi pochází z roku 1594. V blízkosti sídla byla bohatá 
naleziště železné rudy. Roku 1616 nechal Jan z Vrbna postavit první 
hamr, ve kterém se tavila železná ruda. V době největšího rozkvětu 
se pracovalo až ve 30 štolách, největší bylo ložisko Javorový vrch. 
Pozůstatkem těžby jsou propadliny, haldy strusky a hlušiny. Opuště-
né štoly se staly rájem pro velké množství mnoha druhů netopýrů.  
     Lidovou architekturu zastupuje barokní kaple na Kapličkovém 
vrchu s kazetovým stropem a roubené domy. Kaple bývala poutním 
místem. Na vyvýšeném místě byl později postaven barokní kostel 
Nejsvětější Trojice, jehož základní kámen byl položen roku 1790. 
O tři roky později byl kostel slavnostně vysvěcen. 
     Malá Morávka těsně sousedí s Karlovem pod Pradědem a Rudnou 
pod Pradědem. V okolí těchto tří sídel je překrásná krajina, která láká 
k vycházkám nebo k lyžování v zimním období.  
     Horní Město je další sídlo, které si 
prohlédneme. Ves v podhůří Hrubého 
Jeseníku má čtyři místní části – Skaly, 
Stříbrné Hory, Rešov (známé vodopá-
dy) a Dobřečov. Kdysi významné hor-
nické město vzniklo na základě staršího 
osídlení. První zmínka v písemných 
pramenech je z roku 1351. Tehdy se 
zde nacházely zlaté doly v okolí osady 
Hankštejn. Královské horní město bylo 
založeno až roku 1580. Zlaté žíly byly 
postupně vytěženy a těžba byla od poloviny 19. století utlumována, 
kromě zlata se tu těžilo i stříbro a železná ruda. Úplně byla těžba 
zastavena v roce 1970. Dominantou Horního Města je původně pozd-
ně gotický kostel sv. Máří Magdalény, renesančně přestavěný v roce 
1611. V interiéru jsou unikátní malby malíře Weintritta z roku 1690. 
V roce 1741 byla ke kostelu přistavěna kaple sv. Anny, jejíž interiér 
je překrásně vyzdoben obrazy slavného J. K. Handkeho. Autorem 
obrazu na hlavním oltáři je Ignác Oderlický. Součástí unikátní výzdo-
by jsou i hornické emblémy. Fara u kostela pochází z roku 1697. 
Mezi další významné památky patří filiální kostel sv. Václava 
ve Skalách, výzdoba rovněž od slavného malíře J. K. Handkeho či 
kostel sv. Kateřiny v Rešově z 18. století. Oba menší kostely byly 
původně dřevěné.  
     Zajímavou přírodní památkou je starý tis červený s obvodem kme-
ne 280 cm.  
     Brantice nedaleko Krnova jsou dalším místem, které navštívíme. 
Sídlo protažené v délce několika km údolím Opavy při jejím soutoku 
s Krasovkou. Písemně zmiňovány jsou roku 1377 jako sídlo Weikar-
da z Brantic. Národnostně byly nejpozději od 17. století německé, což 
platilo až do odsunu po roce 1945. Za 2. světové války zde byl nacis-
tický internační a zajatecký tábor. V roce 1997 byla vesnice postižena 
velmi mohutnými povodněmi.  
     Původně renesanční zámek stojí na místě bývalé tvrze. Okolní 
park byl založený v letech 1890–1900, je v něm monumentální ba-
rokní plastika Herkula a četné plastiky od J. A. Heinze. V jádru gotic-
ko-renesanční kostel Nanebevzetí Panny Marie byl přestavěn v roce 
1593. Kdy byl obohacen o renesanční fasádu se sgrafity, později 
upraven barokně, klenba je z 18. století.  

     Návštěvu národopisné oblasti Jese-
níky zakončíme ve Slezských Rudol-
ticích, kterým se také říká Slezské 
Versailles. Poprvé jsou zmiňovány 
v roce 1255 jako Rodolueswert. 
Od roku 1630 patřily Hodickým, 
za nichž byly v polovině 18. století 
velkolepým šlechtickým sídlem. 
Na místě středověké tvrze, vystavěné 
Supy z Fulštejna, byl po roce 1741 
vystavěn monumentální barokní zá-
mek s věží a kaplí. Čtyřkřídlý zámek 

se rozkládá okolo čtvercového nádvoří, nádherný je vstupní portál, 
nad kterým je hranolová věž s cimbuřím. Zámecká kaple je ve vý-
chodním křídle zámku. Na náměstí stojí socha Panny Marie Immacu-
laty z 30. let 18. století. Novorománský farní kostel je zasvěcen 
sv. Kateřině.  
     V červenci vstoupila Česká republika do elitní společnosti UNES-

CO hned dvěma hmotnými památkami, takže v příštím čísle Sebra-

nických novin se těmto památkám začnu věnovat.  

Josef Trojtler z Lubné 

Kostel Maří Magdaleny Horní 
Město 

Slezské Rudoltice – monumentál-
ní barokní zámek 

Foto: L. Karalová 
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Rozpis služeb zubní pohotovosti  
(soboty, neděle, svátky 8–11 hod.) 

Září, říjen 2021 
    4.–5. 9.  MDDr. I. Elčknerová, Polička, 733 152 435 
11.–12. 9.     MUDr., MBA E. Feltlová, Bystré, 606 182 715 
18.–19. 9. MUDr. L. Nováková, D. Sloupnice, 465 549 236 
25.–26. 9. MDDr. M. Kašpar, Polička, 775 724 524 
       28. 9. MUDr. L. Kašparová, Polička, 775 724 524 
  2.–3. 10. lékař stomatolog O. Kononeko, Litomyšl, 461 614 614 

Rozpis služeb zubní pohotovosti 

Pozvánka 

     V tomto vydání jsou nádherné růže, čtyřlístek a včela na bodláku. 
Růže (lat. Rosa) – nádherné květy růží u obydlí Vítových na Sebrani-
cích 
Jetel luční (lat. Trifolium pratense) – čtyřlístek vyfotografovaný pří-
mo v porostu jetele 
Jeden z mnoha druhů pcháčů (lat. Cirsium) – květ pcháče se včelou 

Josef Trojtler 

Růže 

Jetel luční 
Foto: J. Trojtler 4x 

Pcháč 

Mladočovské Jericho – kniha o kolektivizace vesnice 
     V neděli 3. října v 15 hodin proběhne 
v Litomyšli v Klenutém sále Zámeckého pivo-
varu představení knihy mladočovského písmá-
ka Jana Boštíka (1903–1981), pojednávající 
o průběhu kolektivizace v jeho rodné obci.  
     Mladočovské Jericho je svým způsobem 
reportáží, brilantní anatomii jedné zkázy, která 
čtenáři nabízí jedinečnou možnost „prožít“ 
50. léta takřka na vlastní kůži.  
     Autor do středu svého vyprávění neumístil 
sebe či některého ze sousedů, ale vesnici jako 
takovou, přičemž své líčení zformoval 
do podoby svérázného starozákonního apokryfu o dobývání mlado-
čovského Jericha „rudými apoštoly nového náboženství“. Text je 
napsán s obrovským nadhledem a citem pro psané slovo.  
     Knihu, která je významným přínosem pro poznání poválečného 
života zemědělského stavu a v níž čtenáři naleznou také zprávy 
o dění v řadě obcí na Litomyšlsku, vydává pražské nakladatelství 
Kodudek a Regionální muzeum v Litomyšli. 

Pavel Hájek, Knihovna Václava Havla 

Farní charita Litomyšl 
vypisuje výběrové řízení 

na pozici 

pečovatel / pečovatelka 

pro odlehčovací službu  

Respitní péče Jindra.  

Náplní práce bude péče o osoby  

dočasně ubytované v Jindrově vile. 

Kvalifikační požadavky:   

 úplné střední (min. výuční list) 

 kvalifikační kurz lze doplnit při 
zaměstnání 

 trestní bezúhonnost a zdravotní 
způsobilost 

 dobré komunikační dovednosti 
Předpokládaný nástup po vzájemné 
dohodě. 
 
Životopisy s uvedením motivace 
pro práci v naší organizaci zasílejte 
do 30. září 2021 na e-mail chari-
ta@lit.cz. Vybraní uchazeči budou 
pozváni k osobnímu setkání.  
Více informací podá vedoucí služ-
by Mgr. Ludmila Matoušová 
na tel.: 737 466 963. 

Kniha o kolektivizaci 

mailto:charita@lit.cz
mailto:charita@lit.cz

